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A vidéki városok nemzeti 
missziója.

Debreczen, április 9.
(—8) A vidéki városok helyzetének 

rendezése érdekében a jövő hó végén 
űyőrben kongresszusz fogösszeülni.

Győr szabad kir. város törvényható­
sága ezzel a kezdeményezésével igen de­
rék dolgot végez és igazán olyan eszmét 
pendített meg, melynek kulturális és nemzeti 
hordereje van.

Mindenki ismerheti már azon előadói 
javaslatokat, melyeket a kongresszus elé 
fognak irányelvek gyanánt terjeszteni s 
melyeknek kiegészítésére a kongresszus ha­
tározatai lesznek hivatva ; épen ezért mi 
csupán általánosságban szólunk a kérdés, 
hez, inkább csak jelezve azt a szimpa­
tikus érdeklődést, melyet a kongresszus 
eszméje országszerte felkeltett.

Nekünk ugyanis nincsenek a provin- 
czián hatalmas ipari emporiumaink, gaz­
dag hatalmas, városaink, sőt úgyszólván 
csakis egyetlen nagy városunk van, Bu­
dapest és mégis a mi mostoha sorban 
tengődő városaink közül igen sok kultú­
rának, a fejlődési képességek teljesítésé­
nek olyan dicséretes eredményeit, vagy 
munkáját tudja felmutatni, hogy az már 
magában nagy szerepet jelöl ki fejlődő és 
előre törekvő országunk és államunkban a 
vidéki városoknak,

Eddig helye volt ennek a rendszernek

mert első sorban fővárosunkat kellettmeg­
teremtenünk, most azonban, hogy az eny- 
nyire felvirágzott s már a maga erejéből 
is megél és tovább fejlődik, most már 
azon kelfxlp'mlflnk^..-hogy a vidéken is min­
denfelé virág?ű;'^rős és magyar városaink 
legyenek.

Ez annál is szükségesebb, mivel a 
nemzetiségi vidékek annyira távol esnek a 
fővárostól, hogy az képtelen hatást gya­
korolni rájuk, mig a virágzó, esetleg gaz­
dag, müveit, intelligens magyar vidéki vá­
rosok üdvös missziót folytatnának a ma­
gyarosodás és a magyar állameszme érdé 
kében.

Máskülönben is hivatva vannak a 
magyar tradicziók és különösen a tiszta 
magyar nyelv fenntartására és a lelkes 
soviniszta magyar érzelmek ápolására.

Hiszen nem azt akarjuk mondani, 
hogy a főváros ebben hátra van, mert hi­
szen a fővárosból röpülnek szét a nagy 
eszmék, ott székel a szellemi és irodalmi 
élet, csakhogy a mig közéletének -minden 
nyilvánulása a helyzet magaslatán áll és 
első sorban magyar, addig társadalmi éle­
tében nem találunk elég nemzeti vonást 
és komolyságot.

A fejlődő nagyváros eme természetes 
és átmeneti hibáival szembe tehát a vi­
déki városok tisztább levegőjét s öntuda- 
tosabb magyarságát kell állítani s külö­
nösen a felsőbb és egyetemi oktatás de- 
czentvalizásával annak körében nevelni a 
nemzet ifjúságát. A vidéki városok hely­

zetének rendezése, gazdasági, kulturális, 
ipari, kereskedelmi emelése tehát már 
azért is szükséges, mert a vidéki váro­
soknak nemzeti missziójuk van s épen 
ezért őrömmel üdvözölhetjük a győri kon­
gresszus eszméjét.

= Bosznia polgári adlátusa.
Budapestről táviratozza tudósítónk 

hogy a bácskai újságok azt Írják, hogy V o j- 
n i c h Ede szabadkai főispánt Bosznia pol­
gári adlátusává nevezi ki a király. Vojnich 
utódja a főispán! székben Schmausz lesz

öyöngénszuró.

I DEBRECZEN HÍRLAP TÁRCZÁJA
Dal az anyai csókról.

Irta : Szabolcska Mihály.
Szegény édes apám réges-rég megmondta 
Még gyerek koromba’,
Hogy a pénz értékét, mivel én nem látom 
Sohse lesz belőlem semmi a világon.

Mert valahogy megvolt akkor is már nekem 
Az a természetem :
Akármim odadtam egy gyöngébb gyereknek, 
Valami nálam is koldus szegényebbnek.

Ki is kaptam érte, nem egyszer, de százszor 
Az édes apámtól.
Hanem édes anyám biztatón, titokba’, 
Minden kis könyemot százszor lecsókolta.

És hogy úgy halok meg, semmiül, szegényen, 
Ma mar én is értem . . .
De ha koldust látok ? ki tud arról tenni 
Hogy az anyám csókját nem tudom feledni!

Pihenő.
Irta : Ibrányi Miklós

A gép zug, munkássereg zsibong, a ke­
nyérért küzd mindenki, az agynak pihenése

(— A passió-ut. — Dialog. — A bőkezű intendáns. —)

— április 9.
Vájjon van-e még azoknak érzékük a 

p a s s i ó-u t gyásza iránt, akik már csakis a
maguk vidám passzióinak utján haladnak ?

*

Dialogs.

Olvasóink bizonyára kitalálják, kik kö­
zött folyt le a a következő 
dialóg. — (Annyit elárulunk, hogy az első 
ama bizonyos megyében, a második pe­
dig ama bizonyos utczában született.)

A z e 1 s ő : — Hol a Széli ?
A második; — Útra kél !
A z e 1 s ő : — Nem hivál 

Oh király 1
Az első: — Fucscs ma, ládd,

Taktikád 1

nincs, a lélek és a test, mint annak a gépnek 
élő, alkotó része, úgy munkálkodik . . .

A gyár kürtője delet jelez. Hiába, táplálni 
kell a testet, hogy a napi munkát kibírja, 
még a gép is széjjel szakadna, ha nem óla 
joznák, pedig a kohó izzó tüze megodzhoté : 
hát az ember, kinek bölcsőjénél a szeretet 
virasztott mig picziny volt, s kit férfi-korában 
is a családi szeretet óv, vezérel s biztat a 
küzdelemre . . .

Még van egy órám, mig a munka újra 
megkezdődik ; vén harsaim, platánok, vajai 
vár, ötös tornyu kis falum jertek, beszélges­
sünk a múlt időkről.

Azt a régi házat, azt az udvart, ahol a 
gyermek vessző paripán lovagolni kezdett, 
ahol ez anya csókjánál édesebbet nem ismert, 
vissza-vissza idézi az emlékezet, és mentői 
nagyobb a kor, a moly a múltat a jelentől 
elválasztja, mentői jobban képes különbséget 
tenni a jó és rósz között a munka embere, a 
gyermek-korra való visszáemlékozés annál 
kedvesebb.

Előttem áll Rákóczi vára s mellette fa 
földszintes, sárgára festett úri lakás, az udvar 
közepén nagy gyep-rondóval s körül véve 
rácsos, ezüst lejér kerítéssel. Ott ólt a nagy 
kurucznak, ki a fejedelmet bujdosásába kiki 
sőrte, unokája s hites társa. Ősz már mind a 
kettő, de a férfi hatalmas, nagy alak, s az ős 
embernek minta képe ; mint külsője, szép 
volt be’ső világa is : a jó tett s becsületesség 
jellemezték. Áldott egy öreg pár, ők azt kép­

zelték, hogy áz a kis gyermek, aki elöltök 
játszott, boldog lesz.

— No félj fiú, gondunk lesz majd reád ! 
Igen, amig éltek, a rongyos nadrág s csizma, 
az elnyűtt, rósz kalap ujjal cserélődő tt fel a 
gyermeken, a betegségit védő kezeikkel eltá­
volították felőle, de hogy meghaltak, a gyer­
meki fj,i szegény és árva lett. Őh 1 álmodjátok, 
hogy boldog az a gyermek, hiszen mindenki­
nek annak kell lennie, r ki hazája jobblóteórt 
küzdve, hivatást tölt be, bárha kicsi is az, de 
a kis dolgok összesítve nagy tettekké nőnek, 
miként ha porszemeket teszünk halomba, 
idővei ebből is hegy emelkedik millió kéznek 
csekély munkájától. — Mért vádolnám a 
gondviselést, hogy elhagyott, mióta árva let­
tem ? Egy szazad nagy idő s az én jó örege­
im egy századdal ezelőtt voltak fiatalok, — 
akkor vagyon volt a józanész s a jó név — 
ma ennél több keli, — a világ halad . . .

Olt a nagy udvaron állt egy épület s 
abba volt egy szoba a „kapitány szoba.“ Nem 
lehetett erről biztosat tudni semmit, csak az 
öreg szolgák mesélgették olykor, hogy a tu­
lajdonosnak testvére, a ki kapitány volt, de 
egy szép leány miatt elméjében megzavaro­
dott, oda volt bezárva. És a jó öregek az 
élőhalottat gondozó kezekkel ápolgatták.

Jött egy beteges nő-rokon a házhoz két 
szép lánykájával, nagyon gyengélkedett, — 
a falusi levegő jót tett neki s megerősítette a 
madonna-arczu s angyali jó lelkületű nőt, — 
a mint egészsége javult kedélye is vidámabb 
lett. Az egyik kis lányt nekem, a másik gyér-

* I
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A második: Hatalom .. .
Csak álom .. .

A e első: Elcseni .. •
A második: Széchenyi !
Az első: Nevet már
A második: A gróf Paár !

Kamarilla . . •
Az e 1 s ő : Döf, mint villa 1^
A második: — És a Széli 

Mit beszél ?
Az első: — Hajh 1 Deák- 

Ideák 1
A második: Most már fuss !
Az első: Minden fucscs ! .. •

*

Keglevich intendás ur, — mint a 
rosi lapokban olvassuk, — Vizvárynónak ezer 
forint, Szacsvaynénak ötszáz forint és Pálfy 
Györgynek kétszázötven forint működési jutal­
mat utalványozott ki.

Szép. De ha ez utalványokkal akarja 
pótolni — Jászait, akkor nagyon csalódik. A 
Jászai által hagyott űrt a Nemzetiben nem 
képes pótolni az intendáns ur a bőkezű utal-

(? ?.)

fővá-

Hajduvármegye a múlt hó­
napban.

— A közigazgatási bizottság ülése. —
— április 9.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt tartotta meg rendes hónapi ülé­
sét Dógenfeld Jőzsef gróf főispán 
elnöklete mellett. — A jelentéseket fölolvas­
ták és elfogadták. Közöljük ezekből a követ­
kezőket:

A megye közbiztonsága 
alispán! jelentése szerint jó. Leszá­

mítva nehány verekedédst, a múlt hónapban 
nem fordult elő nagyobb, a közbiztonság ellen 
irányuló esemény.

Az iskolák.
Amint a tanfelügyelő jelenti, az iskolák­

ban a tanítás rendes menetben folyt le, csu­
pán a b.-ujvárosi iskolákban szünetelt 
a t a n i t á s egész márczius hónapban a 
vörheny miatt.

Az egészségügy.
A közegészség, — jelenti a főorvos, — 

kdvezőtlenebb volt, mat február­
ban. A halálozási esetek szaparoitak, a szü­
letés csökkent. A ferzőző betegségek nagyobb 
esővel léptek föl. Avörheny B.-Újvá­
roson 152, Nádudvaron pedig 48 gyermeket 
ragadott el. — A megye területén előfordult 
9 öngyilkosság, 1 erőszakos halál, négy eset­
ben pedig baleset miatt következett be a halál. 
A szaporodás 173 főre rúg.

Az adók.
Márczius hónapban a következő adók 

folytak be: Egyenes adó 26605 korona, had­
mentességi dij 561 kor.; bólyegjövedók 36041 
kor.; jogilleték 26345 kor. ; dohányjövsdák 
116177 kor. ; fogyasztási és italadó 14478 
kor.

1900 április 10

a mely az eddigi adományozók ésaz ado­
mányozott. tárgyak neveit mutatja.

Ha végig nézzük e sorozatot, örömmel 
látjuk, hogy milyen sokoldalú értékes gyűj­
temény alapja van megvetve ezek által. Van­
nak köztük különféle emlékek, iratok, nyomtat- 
ványok, a szabadságharcz idejebeli hírlapok. 
Már czimeik felhívják az érdeklődést és öröm­
mel gondolunk rá, hogy milyen értékes bá­
nya lesz ez a kutatók, a történetírók szá­
mára és milyen felemelő lesz még azokra is, 
a kik csak külsejüket nézik is végig látoga­
tásuk alkalmával.

Az adakozókat és adományokat holnapi, 
számunkban kezdjük meg közölni.

az

Breklyc-muzeum a kollégiumi 
Nagykönyvtárban.

Gyakran hívtuk már fel a közönség fi­
gyelmét arra a múzeumra, melyet a kolle 
giumi nagykönyvtárban akarnak felállítani. 
Elmondottuk, milyen fontos és szük­
séges ez a gyűjtemény Debreczenben, a ma­
gyarság erős várában és a negyvennvolczas 
idők igen nagy szerepet játszó központjában 
Ferenczy Gyula, kollégiumi főkönyvtárnok ur 
rendelkezésünkre bocsátotta azt a lajstromot,

meknek szánta s a kis leány igy szólott hoz­
zám : ha négyes lóherét adok neki szeretni 
fog. Hogy múlnak az évek 1 A kedves jó nő­
nek a képe még élénkén előttem van, a kis 
leánykától egy száradt virágcsokrot ott őrizek 
emlékeim között a ők már mióta porladoznak.

A nagy kert fái között az öreg néni mi 
lyeu nagy gondozásba részesittette azokat a 
jáczintokat, amiket az a gyermek ültetgetett 
el, aki kegyelmes ur lett s a néni büszkesége. 
— De régen volt ez, azóta a jó néni is ott 
hagyta kertjét s virágait, elment messze, el- 
honnat többé nincsen visszatérés. S a jaczin- 
tok ólnek-ó ? és a vén hárs nagy lomb-sátorá­
val mesól-é az elmúlt idők felől a kis madár­
nak, ha galvára száll ? . . .

Szép gyermek-évek, amikor még a tiszta 
szív nem a rangot, ruhát tekinti, de egyedül 
az embert öleli át szeretőiével, mikor az öreg 
ránczos képű hetest is agyon csókolgattam, 
végig simogattam s eljátszottam a vén pa­
raszt ölében, mert ö mesélt mesés szép dolgo­
kat .... Az öreg István 11 Biz má ő is 
sírban.

Szeretném azt a tájt látni újra. A helyt, 
ott a kertnek gyümölcsöse mellett, ahol egy 
halmaz rózsa nyílt, bizonnyal meg tudnám 
találni most is ; oda vezetne ifjú álmaimnak 
soha el nem tűnő egyik fónvsugára. Együtt 
sétáltunk a virágok mellett ; ő gazdag leány 
volt ón szegény fiú, de a szivünk mind a 
kettőnknek egyenlően erezett. Hanem az arany 
csengése uralkodik a szív felett is. Én büszke 
voltam ahhoz, hogy kegyet kérjek és a szép 
leánykát nevelése tiltotta szólam.

Ha meghalhatnék érte — gondoltam az 
ifjú kor (tizével — és ő megkönnyezne, álda­
nám a sorsomat.

Arra kért a lányka, hogy egy rózsát sza­

kasszak le néki, de az nehezen ment s én 
zsebkésemet vettem elő. A kés elmetszette a 
kis rózsa ágat, de oly erővel csapódott le ka­
rommal, hogy ruhám is átvágta s mély vágást 
tett lábamon. Fájt, de nem szóltam, átadtam 
a virágot ő semmit sem vett észre és sétál­
tunk tovább.

Ereztem, bár a sötét ruhán nem ütődött 
át a vér, mint patakzik a sebből, — féltem, 
hogy észre veszi, pedig nekem e seb oly jól 
esett, hiszen ő volt az okozója.

— Megengedsz Anna, felszaladok, mind­
járt itt leszek, kértem a szép leányt s a la­
kásba siettem

Ennyit szenvedtem azért, kiért akkor 
meghalni szerettem volna és ő már régen 
hant alatt... De a vagyon 1 !

A barna haj mire deresedül kezd, mire 
a gyermekből munka-biró férfi lesz, sok kedves 
sirhant felett hullathat könnyeket. Játszik ve­
lünk a sors, s ha bár még egyszer születnénk 
is, a küzdés újra egy volna, legfeljebb a csa­
lódások változnának.

De te maradsz a régi, te kedves kis fa­
lum. A te ötös tornyod mindég előttem áll. 
Talán régi gazdád Rodostó partjáról, még a 
múlt időkben ide küldte lelkét, itt van a vár 
körül 8 ez tesz oly vonzóvá, vagy talán szel­
leme leng a bástya felett és nézi: nemzete 
virul-e, vagy satnyul s hogy a haza földje 
érczét rabláncznak vagy dicsősséget hozó fegy­
vernek termi-é ?...........

M. gépnek kürtje szól ; mindeneknek a 
helyét elfoglalni keil, a pihenésnek vége ; a 
kenyér az első. Isten veled vén hárs, kicsiny 
falum 1 . . .

Munkára fel ! Munkára fel 1

Áradások.
— Saját tudósítónk táviratai. —

Budapest, április 9.
Az utóbbi napok bő esőzései követ­

keztében az ország minden részében meg­
dagadtak a folyók és patakok vizei. Egyes 
vidékeket, különösen Soprontnegyében már 
elöntötte a viz, de más helyeken viszont 
imminens az árvízveszély. Az esőzések 
még egyre tartanak és igy tartunk attól, 
hogy az „árvizrovat“ szomorú szerepe, 
fog játszani a közeli napok króaikájábaat

Sopronból jelentik : A Vuika-folyó Gór * 
dánynál kiáradt és a vasúti töltést nagy dara­
bon lerombolta, a Répeze-folyó Répczelaknál 
kilépett medréből s a Fertő-vasút töltését 220 
méternyi darabon elvitte úgy, hogy a sínek a 
levegőben lógnak.

A helyzet Geresd, Hövej és Répcze-szemerc
irányában egyre súlyosbodik. A viz folyton 
árad Hövej községet katasztrófa fenyegeti. Bük 
községbe katonaságot rendeltek, hogy a véde­
kezésben segítsen.

Szombathelyről táviratozzak : A múlt hé­
ten lehullott óriási mennyiségű hó most olvad 
és ezáltal úgy megnőttek a kisebb-nagyobb 
megyei folyók, hogy azok sorra kiöntötték. —• 
A kár eddig is megdöbbentően nagy. A birto­
kok legnagyobb része viz alatt van. Pinkafő 
felé a vasúti töltést is annyira megrongálta az 
óriási víztömeg, hogy a vasúti közlekedést is 
be kellett szüntetni. A város közepén átfolyó 
kis patak annyira megdagadt, hogy az alsó 
részen fekvő házak legnagyobb részét elpusz­
tította. A katonaság tegnap reggel óta készen­
létben áll. Négy nap óta szakadatlanul esett, 
az eső, mig ma reggelre szép időre ébredtek „ 
A magasabban fekvő helyeken még mindig 
magasan fekszik a lehullott hó. És igy mindig 
attól lehet tartani, hogy az olyan gyorsan 
olvadó hó óriási károkat fog okozni a maga­
sabban fekvő földek vetéseiben. A védőmun­
kákat nehány száz katona végzi. Komáromból 
egy szakasz hidász ma reggel érkezett meg, 
hogy esetleg veszély esetén kéznél lehessenek -

a Duna az egész folyamszikaszon erő­
sen árad.

Törvényszék.
Pörösködő bírák.

Buda pestről táviratozza tudó - 
silónk : A szent endrei királyi járásbíróságnál 
történt a múlt nyáron. Az egyik bíró, dr. 
Szűcs Ödön szabadságon volt s egy vas­
kos levele érkezett a hivatalba. Abban a hit- 

b6n> hogy valami hivatalos akta van a bor;-
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lék alatt, a bíróság vezetője, dr. Rose 
Gyula felbontotta azt. Csakugyan egy feleb- 
bezés volt a toritékban, de mellette az ügy­
védnek egy levélkéje is ezzel a tarta 
lommal:

„Kérlek, légy szives ezt az elkésett 
felebbezést, a mint megbeszéltük, úgy iktat 
látni, mintha idején érkezett volna.“

Mikor dr. Szűcs biró megjött a szabad 
ságról, azt hallotta, hogy lőnöke valakinek 
elbeszélte a dolgot s ezt nem éppen jóaka- 
latulag telte A hir vétele után tehát felje­
lentette dr. Rcsét levéltitok megsértése, az 
ügyvedet pedig, ki a kellemetlen tartalmn 
levelet hozzá intézte, rágalmazás miatt. A két 
biró pőrét, miután az első alkalommal befe­

jezhető nem veit, ma tárgyalta folytatólagosan 
Gajzágó Manó királyi táblai biró, a budapesti 
büntető járásbiiósrg vezetője. Ma pedig már 
nem volt szükség itélethozásra. Dr. Szűcs 
ugyanis, a bivataltársak közt kívánatos jó 
viszonyra való tekintetei, elállóit panaszától: 
mire Gajzágó biró megszüntette az el­
járást-

Tudja a törvényt.
— Járásbirósági eset. —■

A járásbiró még nem jött föl a hivata­
lába. A felek türelmetlenül várták. Károly az 
öreg szolga rendezgetett a hivatali szobában.

Az egyik beidézett a szomszéd faluból 
addig biztatta magát, mig megszólitotta a ko­
molykodó szolgát,

— Kérem szépen, ide jön még a tekin­
tetes járásbiró ur ?

-- Majd meglátja, ha jön, — felelt hiva­
talos szigorúsággal Károly és megtömte a pi 
páját a járásbiró dohányából.

A paraszt félre húzódott vissza.
Öt perez múlva megszólalt:
— Kérem szépen .. .
— Mit akar ? — kérdő keményen Ká­

roly.
— Tetszik tudni miért vagyok beidézve?
— Tudom, megsértette a komáját.
** Denis. H t kérem, mondja szigorú a 

járásbiró ur ?
— Szigorú bizony. Kap vagy három hó 

napot !
A szegény paraszt ijedtnn hátrált.
— No ne ijedjen úgy meg, szólott jó­

akaróig a kipróbált háziszolga, attól függ, 
milyen kedvében lesz a járásbiró ur, Leheti 
hogy csak egy hónapot kap.

A paraszt arcza földerült.
— Az is sok — mondá végre neki báto­

rodva s hálója jeléül egy szivart adott a szol­
gának.

— Nem sok a, válaszolt ez, a szivart 
éltévé, — ennél kevesebbet nem is kaphat. 
Tudom én a törvényt.

A járásbiró feljött. A tárgyalást megtar­
totta. Fél óra múlva jön ki a paraszt örömmel:

— Fel vagyok mentve.
És örömében még egy szivart adott Ká. 

rolynak.
a szolga zsebrotette ezt is s irigylésre 

méltó nyugalommal mondta ■
- Hiszen tudom én a törvényt t

az ostrom alatt. A nők magatartása az ostrom 
borzaimaival szemben nagyin különböző volt. 
egészben véve azonban még bátrabban visel­
ték magukat, mint a férfiak. Egy angol asz- 
szeny, amikor a verandán ülve gránát csapott 
le a kőnkben, csaknem mu atságosan fogta 
ftl a dolgot, kiment és a löveg szilánkjait 
emlékül összeszedegette. Egy búr asszony, 
amikor ugyanez történt vele, az ijedtségtől 
szörnyet halt. Két kaffer nő együtt sétált az 
utczán. Egy gránát csapott le eléjük és az 
egyiket megcsonkította és megölte, a másik sér­
tetlen maradt. Egy asszony, tekintet nélkül a 
gránátokra, férjével mindennap kilovagclt. Mit 
is használt az óva'osság. Egy hölgy délig rej 
tőzött biztos helyen, hol az ágyúgolyók nem 
érhették, aztán átment a hálószobájába átöl­
tözni. A következő perezben vége volt. Más eset­
ben egy löveg egy ágy alá étéit, amelyben 
egy csecsemő aludt és ott robbant föl, de a 
gyermek sértetlen maradt.

ügy másik löveg, mely szintén ágy alá 
esett, az ágyat fölgyujtotta, és egy hindu nő 
nek, ki csecsemőjével feküdt benne, mégse 
történt semmi baja. Egy gránát, mely ép egy 
asztalra esett, melynél egy egész család reg­
gelizett, egy hatéves kis leányt azonnal meg 
ölt, egy másik gyermeket anyjával együtt sú­
lyosan megsebesített. Legszerencsésebb volt 
egy hölgy, ki teljesen felöltözve az ágyon pi­
hent, amikor belépett a cseléd és jelentette, 
hogy sikerült tüzelőfát szereznie, ami akkor 
Kimberleyben nagy ritkaság volt.

Az asszony oldalt fordult, hogy a 
fa árát kifizetendő, a szoknyája hátulsó részé 
ben levő zsebéből pénztárezáját kivegye. Épen 
abban a pillanatban, amikor megfordult, egy 
százfontos gránát a menyezeten át lecsapott a 
szobába és tökéletesen ugyanazon a helyen, ahol 
az asszony előbb feküdt, keresztülütötte az ágyat 
és a ház^alapzatába hatolt, anélkül, hogy föl­
robbant volna.

Egy hajszálon múlt, hogy az asszony 
borzasztó halállal nem ért véget, igy azonban 
semmi baja se történt. Sok asszony, ki az 
ostrom első részét baj nélkül állta ki, csak­
nem leroskadt, amikor a százfontos kezdte 
izgatni idegeit.

A cselédek mintegy vezényszóra rögtön

ugyanis 1860. április hó 8-án halt meg. Ab­
ban az évben hunyt el, a mikor a tavaszi 
fűszál ia érezte, hogy a földnek, melyben 
gyökerei vannak, a neve „haza“. Megsiratta 
főur és pór, hazafi és idegen, jó barát és 
ellenfél. Nagy örökséget hagyott ránk! szelle­
mének fényes örökségét. Halhatatlan alkotá­
sain és szobrán kivül, a nemzeti közérzület 
hirdeti örök időkre emlékezetét. Jellemzően 
és híven hirdette az időtájt halálát a családi 
gyászjelentés, hogy „hőn szeretett hazájának, 
nemzete javának s dicsőségének szentelte ál­
dásos életét.“ — a fényes nevű férfiúról, ki 
oly rendkívül sokat tett hazájáért s a ki nem 
zetének szeretőiét oly nagy fokban bírta, ke- 
gyeletes és hazafias kötelességünk a mai ne­
vezetes évforduló alkalmával megemlékezni. 
Dicsősége mindaddig fog élni, mig csak ma­
gyar lesz a föld kerekségén, mert

az ágy alá másztak, amikor a vészharang az
óriási ágyú lövését jelezte. Amikor rákerült a 
sor a napi adagokra, az előkelő hölgyeknek 
igen rossz dolguk lett. A kiosztásnál sekitsem 

1 kíméltek, nagy voltatolongás és a legdurvább 
csőcselék volt az első, mely adagjait meg­
kapta.

Esőbb segítettek ezen a bajon ; a nőket 
is megkímélték a kiosztásnál és a város leg­
előkelőbb emberei személyesen jelentek meg, 
hogy napi hús adagjaikat átvegyék.

Az ostrom vége felé a nőket és gyerme 
keket meghívták a gyémántbányákbá, mely 
nek földalatti barlangjaiba az ágyú golyók be 
nem hatolhattak. Kétezerötszáz nő és gyerek 
talált menedéket a mélységben, hol ellátásuk­
ról maga a bányakirály gondoskodott.

A háború borzalmai.
— Egy ostromlott városról. —

Egy angol orvos egy angol lapban köz­
zétett naplójegyzeteiben leírja, hogyan viselték 
magukat Kimberleyben a nők és a gyermekek

Élni fog a magasztos emlékezet:
Hogy volt egy Széchenyink, kinek neve 
Bethlehemi csillagként népet vezet.

— Honvédszobor Isaszesen. Budapestről 
táviratozza tudósitónk : Az isaszeghi olvasó­
kör mint minden évben, úgy az idén is meg­
ünnepelte az isaszeghi dicsőséges csata emlé­
két. Az évforduló napján, április 6 án a tem­
plomban gyászistentiszteletet tartottak az ott 
elesett hős honvédekért, vasárnap április 8-án 
pedig nagy és díszes közönség vonult ki a 
sírokhoz és ünnepség kíséretében koszoruzták 
meg az elesett hősök sírjait. Az emlékünnep 
után az ottani szoborbizottság nyilvános ülé­
sén számolt be eddigi működéséről. A bizott­
ság nyilvános pályázat [kiírását határozta el, 
hangsúlyozván, hogy a szobor leleplezését még 
az év folyamán vagy legkésőbb a csata jövő 
évfordulóján lehessen megtartani. A pályázat 
feltételei a következők : Az isaszeghi honvéd- 
szobor-bizottság az ott felállítandó honvédem­
lék elkészítésére ezennel pályázatot hirdet a 
következő feltételek mellett: 1. A felállítandó 
emlékmű költségei 3000 frtot meg nem halad­
hatják. 2. Csak magyar honpolgárok pályáz­
hatnak. 3. A pályázat határideje 1900 május 
l én. 4. A tervek a szoborbizottság elnökéhez 
(főtisztelendő Udvary Antal plébános úrhoz, 
Isaszegh), nyújtandók be, hol bővebb infor- 
máczió is nyerhető. 5. Az emlékmű ez év 
szeptemberben leleplezhető legyen.

— az előléptetet vasutasok. A lapunk ma 
déli kiadásában megjelent előléptető tt 
vasúti hivatalnokoknévsorát kiegészítjük még 
a következőkkel:

A1 A VI II I It E K.
Delreczen, április 9.

— Szomorú emlékezés. Csak ke­
vés embernek jut eszébe már, hogy a tegnapi 
nap milyen szomorú emlékezésnekjaapja a ma
gyara. Széchenyi István halálának négy ve- 
edik évfordulója volt vasárnap. Széchenyi J ndrásay Árpád Sándor, Révay István, Hosszú

Előlépett a III. rangfokozat 1-ső osztá­
lyába : mándi Bertalan. A III. rangfokozat 
3-ik osztályába : Burger Izsó. A IV. rangfoko­
zat 1-ső osztályába : Deák Simon, Móga La­
jos, Sopronvi Károly, Tomovy Virgil és Tóth 
Kálmán. A IV. rangfokozat 2-ik osztályába : 
Kohl József, Gergye József, Kozma Márton, 
Mihályt! Ferenc/., Halasi Adolf és Motesiczky 
Hugó. A IV. rangfokozat 3-ik osztályába : 
Garadnai Imre, Papp Gyula, Gehl György, 
Sarkadi Adolf, lljlaki Henrik, Tóili Gergely 
és Forró Ignácz. Az V. rangfokozat, 1-ső osz­
tályába: Csatlós János, Jámborffy Gém, La­
katos Dániel, Séra Ferencz, Ecsedy Péter, 
Mészáros Béla, Varga Zsigmond, Panker Ja­
kab, Perényi József, Ackerler Ferencz és 
Pécliy László. Az V. rangfokozat 2-ik osztá­
lyába : Kulcsár Lajos, Stefán Vazul, Horváth 
László, Iliszgorfer Imre, Euch Aladár, Mos- 
kovits Imre, Szutor Ferencz, Kertész Frigyes, 
Tróján István, Reichard Sándor. Windsam 
Pál, Feból Albert, Donhoffev Jenő, Simaliázv 
László és Bren Béla. Az V. rangfokozat 3-ik 
osztályába; Czakó Adolf, Kárain Simon, Szent-
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Antal, Schreiber Izidor, Szemerédi Béla, 
Spitzer Dávid, Miksa János, Tárnok Béla, 
llirschler Béla, König Sándor, Yelent Bál, Ba- 
kab, Ács Gusztáv, Józsa Jenő, Nemes Sándor 
és Nagv József. A Vl-ik rangfokozat I-so osz- 
tálvábaBál Guszláv, Farkas László, Szabó 
Gyula Ödön, Matolosi Miklós, Hoduszi Za- 
licz Géza, Forgón István, lleroszv Sán­
dor, Tebe István és Steiger Bea. —
A VI -ik rangfokozat második osztályúba; 
Komlós Béla, Kun Ignácz, Kovács Mihály, 
Itadő Viktgr, Tóth Kálmán, WeghofTer Sán­
dor Lésztig Lajos, Orstein Izráel Izidor, Szi­
lágyi Miklós, Küvessi Lajos, Nagy Zoltán 
István, Ai'dei Imre, Szép Kálmán, Menyhardt 
József, Dániel Mihály Sándor, Neumann Ab 
rahám Bernát, Boray József, Tivadar György, 
Schwalb Lajos, 'Braidsver Zoltán Benjámin, 
Jankovich Béla, Gévay "Jenő Ernő, Kovács 
János és Gopcsa Gergely Kristóf.

— Kié lett a böszörményi gyógy­
szertar. Hajduvármegyo köz- 
igazgatási bizottsága ma döntött a h.-böször­
mény első gyógyszertár engedélyének ügyé­
ben. A bizottság a 19 pályázó közül Ercsey 
Gábor, jelenleg b.-ujváresi gyógyszerésznek 
adta meg a jogot.

— Üresedésben levő állások. A városnál 
ez idő szerint egy polgári és egy rendőri biz­
tosi állás van üresedésben. Az előbbi az 
E i s m a n József halálával, az utóbbi B a- 
1 á z s János nyugdíjazásával jött üresedésbe. 
Valószínűleg a mógusi közgyűlése töl­
tött be.

— Uj rend. A rendőrségi szolgálatban uj 
read lépett életbe e hó elején. Az éjjeli szol 
gálátokat eddig a polgári biztosok tartották a 
központon, most pedig a rendőrbiztosok telje­
sítik azt. A mint hírlik, a polgári biztosokat 
még a színházi szolgálat alól is fölmentik.

— A választási fuvardíj ak.
Hajiuvármegye állandó választmánya ma 
délután ülést tartott, amelyen megállapították 
a megye területére a fuvardíjakat. Még pedig 
kétféleképpen, tekintettel a nyári és téli időre: 
május 1 tői október 31-ig és november 1-től 
április 31 ig- A fuvardijak, amelyek oda-vissza 
szólnak, a következők : I. Nádudvari 
választókerület. 1. Ősegétől május- 
október 10 korona, november—április 14 kor. 
— Egyiktől május—okt. 7 kor., nov.—ápr. 10 
kor. — Földestől, mivel itt köves ut van, min 
dig 6 kor. — Kábától ugyan ez ok miatt 
mind;g 4 kor. — P.-Ladánytól május—okt. 4 
kor. nov.—ápr. 6 kor. — Tetótlentől (köves-ut) 
mindig 5 kor. — II. Szoboszlai kerü­
let. Mike-pércs máj.—okt. 5 kor. nov.—ápr. 
7 kor. Szovát máj.—okt. 4 kor, nov.—ápr. 5 
kor. — B.-Ujváros 6 és 8 kor. Vámos-pórcs 8 
és 10 kor. — III. H. Nánási kerület. 
Dorog 3 és 4 kor., Hadház ß es 8 kor., Sám­
son 6 és 10 kor., Téglás 6 és 8 korona.

— Gyászrovat. Nagy Lajos 22. éves 
korában ma délelőtt meghalt. Temetése szer­
dán délután lesz az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint a Varga utcza 27. sz. háztól.

— Számonkóröszók. Dégenfeld József 
gróf főispán a jövő hónap 7-ón számonkérő 
széket tart a megye területén,

— Csaló gépügynök. Székeiy(Stök-
ler) Soma, a budapesti büntető törvényszék 
ösmert alakja, a napokban megjelent G y ő- 
r ö s i István h.-b öszö rményi lakos gaz 
dálkodónál s mint a budapesti Első Magyar 
Gazdasági Gépgyár utazó ügynöke gazdasági, 
gépeket ajánlott megvételre. Győrösi azonban 
kijelentette, hogy gépekre nincs szüksége 
Stökler Soma ekkor azt ajánlotta, hogy ren­
deljen gépet, majd ö társa lesz, nem kell a

árát a cséplés alkalmával. — Győrösy enge­
dett a rábeszélésnek, és Stökler a nyakába is 
sózott Győrösinek egy 9000 forintos génét, — 

majd aláíratott vele egy kötelezvényt. Stökler 
is aláirts, mint érdek társ, és a kötelezvényt 
is úgy állította ki, hogy ő is bele egyezik, 
bogy a gépgyár a vétel összeget összes ingat­
lan vagyonára betábláztathassa, ez a piszus 
Győrösire is kiterjedt. Stöklernek azonban, 
sémi ingó, sem ingatlan vagyona nincs, igy 
az egész 9000 Irtot a gyár kénytelen volt a 
Győrösi István ingatlanaira betábláztatni. — 
Épen igy járt Kiss László h.-nánási gazdái 
kodó is, aki úgy ugrott be a cséplő-gép meg­
rendelésébe, hgy az ügynök azt Ígérte neki, 
hogy fiát kiképezik gépésznek. Az apa elhite 
az ügynök ámítását, de kijelentette, hogy fiát 
besorozták katonának. A csaló erre megígérte 
az apának, hogy ő majd kifogja szabadítani 
fiát a katonaságtól. — Kiss László csak ak- 
akkoJt tudta meg, hogy becsapódott, amikor 
fiát elvitték katonának. Most már ha a gép­
gyárral békés utón nem redezhotik az ügyle­
tet, akkora szegény emberek oly pernek néz­
nek eléje, mely egész vagyonukat, felemósz-1 
tené. I

Emlék a régi a időkről. A dobreczeni or- j 
szagos vásárok egyik légi emlékét, az emeletes 
Berger fele sátort bontják. A rendőrség 
veszélyesnek találta ezt, a megrepedezett épü 
letet s s tulajdonost kötelezve a lebontásra. 
Par nap mu va már nyoma se lesz annak az 
épületnek a mely csak nem egyedüli hirdetője 
volt a régi debreczeni vásáros dicsősé­
gének.

— Szökött szerb fináncz Országosan kö­
rözik Moskovics Zsirán szerb pénzügy­
őrt a ki h’>a*a!os egyenruhában s fegyverrel 
szökött meg a szerb határon át hazánkba. — 
Debreczenbon is tudomást vett a rendőrség a 
szökésről.

— Köszönet nyilvánítás. Mind azok a mé­
lyen tisztelt jó barátaink, ösmeröseink, és a 
ti. é. közönség a kik boldogult jó férjem, ille­
tőleg apánk, apósunk, nagy apánk, testvérünk 
néhai id. Barcsay Miklós végtisztessógtételén 
megjelenésükkel bánátinkat enyhíteni igye­
keztek, fogadják részvétükért ez utón hálás 
köszönetünk kifejezését. — A gyászoló csa 
Iád.

— Adakozások. A lipiki gyógyfürdő sza­
natóriumába kedvezményes helyre felvett va­
gyontalan két beteg gyermek gyógyítási költ­
ségeire újabban a következők adományoztak. 
A Haladás jótékony,ijegyesülett 20 korona, 
a helybeli jótékony nőegylet 6 korona, dr. 
Magas György 5 korona, özv. Hrabéczy An- 
talné 3 korona, Boczkó Sámuel, Hathv Kál­
mán, N. N. Kardos László, özv. Berger 
llenrikné, Berger Mórné, Vetésy Béla, 2—2 
korona. Kondor Kálmán N. N. Antal Vincze, 
1 — 1 korona, összesen 51 korona.

— Öngyilkosság. Budapesten mint tudó­
sítónk táviratoza, B e rg er Leo 22 éves 
kiidárlegény halom utcza 20 szám alatt levő 
lakásán revolverrel melbe lőttemagát. Sérü­
lése életveszélyes. A Búkus-kórházban a hová 
a mentők vitték a rendőrség kihallgatta u- 
pyan, de Berger nem akarja tettének az okát 
megmondani. — Lipsics Búza 18 éves cseléd­
leány a szerecsen-uteza 20 szám alatt, lug- 
kőoldatot ivót!. A méreg súlyos sérüléseket 
okozott, úgy, hogy a szerencsétlen leányt a 
kórházba kellett szállítani.

— Vasárnapi mulatságok. Egész kazal je 
lentés fekszik a bűnügyi osztály kihágási sza­
kaszának asztalán, —mind arról beszél, hogy 
jó kedvében mit csinál a magyar. Ki a le­
gény a csárdában, Misi felkiált ! Egy korcs­
mában összekaptak Szikszai meg Barna czi- 
vilek két katonával. Persze egyik se hagyta 
magát lenézni. A huszárok érezték a kardot 
az oldalukon, de a czibilek se voltak hamvába 
holtak, s egy-kettő olyan csinos kis vereke­
dést rögtönöztek, hogy már a vér is patak­
zott. Hamar rendőrért futtatott a kocsmáros 
és úgy kellett le birkózni ő kelmeket erő­
vel. — Másik két legény Gyarmati és Sutler
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eddig meg voltak szépen, de most igen fel­
buzdult bennük az indulat s vigan fújták igaz; 
lélekből, hogy meg verek valakit, vagy en­
gem valaki. Á jó szerencse egy »szomszédot« 
hozott eléjük és ő kelmék rögtön neki is 
estek s mikor a meglepett, meghökkent ál­
dozatot jól helybe hagyták, akkor kerül elő 
a rendőr s az ki szabadítja kezükből a de­
rék urat, a ki nem bírta mire vélni a dol­
got. — Egy harmadik, Nagy Mihály szintén 
olyan állapotban, mikor már nehezen kiülöm - 
bözteti meg az ember a timárcsávát. a to­
kajitól olyan virtust érzett magában, hogy a 
rendőrtől se retirált. — Ötödik Váczi János, 
még többet talált bevenni a jóból, elannyira, 
hogy ő kelme már virtuskodni se bírt, csak 
boldog önkívületben feküdt a járda meglehe­
tős kényelmetlen pamlagán. Hatodik, hetedik 
— nem tudom én melyik volt szebb, melyik 
dicsőbb, melyik nagyobb, — csak azt, hógy 
mely sokan voltak, sokan voltak s mind bol­
dogok.

— Kocsis a kerekek alatt. Vasárnap dél­
után, fel egy órakor, mikor a lovas játékhoz 
készülődtek, az Angol Királynő 
öreg kocsisa Budai Illés sörös, pezsgős palaez- 
kokkal s poharakkal megrakott kocsiján in­
dult kifelé. Mikor az utczára kiértek a két 
paripa valamitől megvadult és elragadta a 
szekeret. A vén kocsié mindin erejét öisz- 
szedte, de nem birt velők, oldalt fordította e 
lovakat s azok neki mentek az Erzébot kávé 
ház előtt egy akáczfának, a melyet darabokra 
tört a beléjük akadt szekér. Budai lebukott a 
kocsi alá s úgy vonszolták a lovak mig a 
szekér is fel nem dőlt. Az öreg emberen csak 
apróbb sérülések estek, de azért patakzott a 
vér a fejéből, mikor a rendőr dr. Varga Emil 
kér. orvoshoz vezette-

— Krüger. Egy angol lap a királyi csa­
lád néhány tagjának Iírügerről tett nyilatko­
zatát közli. E" nyilatkozatok Fife herczegnő 
albumában vannak, a melybe királyi rokonai 
beleírták véleményüket Krügerről. Á walesi 
herczeg, úgy látszik, nem sokat tart róla, 
mert ezt irta :

Krüger meg tudja Ítélni, melyik a jó do­
hány, de nem az angol népet.

Cambridge herczeg ezt irta t
üreg ember vagyok és Krüger is az. Ő 

is öreg katona, én is az vagyok. Nekem ma­
gamnak egész csomó hibám van, hogy tudjak 
hát ítélni másokról ?

A legérdekesebb az angol királynő nyi­
latkozata, ezt irja :

Segítse Isten őt és minket mindnyájun­
kat, mostani bajainkból és gondjainkból.

— A gazdák aggódnak, a vetések
állásáról a következőket jelentik : A szeszé 
lyes időjárás miatt a munkálatok teljesen 
fönnakadtak. A túlságos talajnedvesség miatt 
árvizveszedelem fenyeget az ország több vi 
dákén. Ez idő szerint alig folyik valahol a 
szántás és vetés. Épp ez a körülmény az 
a mi miatt a gazdák aggódnak 
nemcsak a munka nagymértékű föltorlódásá 
tói félve, hanem leginkább azért is, mert a 
kukoricza- és répavetés ideje is bekövetkezett» 
Néhol panaszkodnak, hogy a korai gyümölcs­
fák termő rügyoi a hideg idő következtében 
elfagytak. Az őszi vetésnek sem mindenütt 
kedvezett a máreziusi időjárás. Különösen a 
rozs ésrepezevetésekórezték 
mega zord utótolet ellenben a búza 
egyes vidékeket kivéve nagyobbára még min­
dig kielégítő. Az őszi vetések közül : a bum 
általában közepes, de a rozsban és repezóben 
már is jelentékeny a károsodás. A korai tavaszi 
vetés néhol kikelt s elég jó, do sok helyen 
a fagy már csírázáskor tönkretet- 
t e és igy uj maggal kell pótolni. — A ta- 
kormány körül is fordulnak már elő nehézsé­
gek a téli idő miatt; ajmenyiben a takarmány 
sok helyen megfagyott és legelő hiányában 
nagyon sok gazda szemesterményekkel kény-

Mégtelen pótolni a szálas takarmánynemü hiányát-
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— Talált pénz. A puozutczán, a dr, Frá-
i.er háza előtt egy bőrtárczát találtak melyben 
k‘sebb pénzösszeg is volt. Igazolt tulajdonosa 
a főkapitányi iktató hivatalban átveheti.

— Erdőégés a Cserén. A Cserén erdő- 
égés volt f. hó 4-én, melyet Goda Gábor sám­
soni lakos gondatlansága idézett elő. Kiment 
avart kaszálni és kaszálás közben pipára 
gyújtott, s az égő gyufát eldobta. A száraz 
avar tüzet fogott a mely hamarosan elterjedt 
s a négy éves fiatal erdőből körülbelül egy 
holdnyi terület leégett.

— Rövid hírek. (A petróleum áldozata ) 
U.-Dorogon Szomecz Dávidné oly vigyázatla­
nul bánt az üzletében levő petróleummal, 
hogy az meggyuladt és az asszonyt össze- 
ógette. — (Óriási szerencsétlenség.) Amerikában 
Közép-Texas államban rettentő felhőszakadás 
volt. .;Egy St.-Luisból jövő gyorsvonat a 
mélybe zuhant, miáltal sok ember életét vesz­
tette. — (Hét ember tűzhalála.) Lipcsében teg­
nap este az Engelmann-féle coluloid-gyárbau 
tűz ütött ki, a melynél hét ember életét 
vesztette.

Feltűnő szép tavaszi ujcmsígok úri 
divat czikkok érkezekp Fekate Jakab úri divat 
üzlete (főtér kis Uemlom mellett) u. m. An 
goi Olasz és Belföldi kalapok Chikkes nyakken­
dők, fehérnemüek, ruhák, zsebbkendők, nap­
es esernyők, franczia aillatszerek, zaehariás- 
Iele térti és női bőr keztyük, nagy választók­
ban olcsó szabott áron.

Kellemetlen hasonlóság.
Abból az alkalomból, hogy a walesi 

herczeg ellen Brüsszelben merényletet követ­
tek el, egy angol újság fölemlíti, hogy két 
embert ismernek, a ki roppantul hasonlít a 
walesi herczeghez. Az egyik a londoni City 
egyik leggazdagabb ős legtekintélyesebb ke - 
reskedője volt, a kit ez a hasonlóság az őrül­
tek házába juttatott. Annyiszor összetévesz­
tették az angol trónörökössel, hogy végre az 
lett a megrögzött gondolata, hogy tulajdon- 
káppen ő a walesi herczeg s a másik csak 
jogbitorló.

Egy nap betért a sandingheni pilótába 
a mi nem is volt nehéz dolog, mert az őrök 
sőt s komornyikok is az igazi herezognek 
nézték. Az őrök tisztelegtek, a szolgák meg­
hajlottak, az első komornyik megrémülve hát 
rált, mert a herczeg, a ki az imént látott 
í7obájába menni, most a másik oldalról jött. 
libben a pillanatban megnyílt az ajtó s az 
igazi herczeg kilépett szobájából. A kereskedő 
rirohant s ki tudja, mi történt volna, ha a 
■komornyik meg nem menti az angol trón­
örököst

A vége a dolognak az lett, hogy a sze­
rencsétlen embert Bedlamba, az őrültek házába 
.szállították. A walesi herczegnek meg híre­
sebb képmása volt egy Kalkuttába, az indiai 
seregnél szolgáló katona, a ki a herczeg in 
diai útja alkalmával a testőrcsapatbao szol 
gált. A hasonlóság a herczegnek is föltűnt s 
kikérdezte a katonát. Akkor a következő kü 
lönös dolog derült ki. A katona valamint az 
upja is Indiában született, nagyatyja pedig 
hannoveri mekanikus volt s mindig arról be 
szélt, hogy II. Györgynek rokona, de azt nem 
tudta bizonyítani.

Most a véletlen hasonlóság alapján még 
a walesi herczeg is elismerte a rokonságot, 
víz a katona most ezre des a wales herezeg 
csapatában s a hadseregben általában hamis 
herczeg nek nevezik, L. Vilmos császárnak 
bámulatos hasonlóságit képmása Triesztben 
élt, a hol főkonzul volt. Ugyancsak Trieszt 
ben élt egy Viktor Ernáiméihoz, nagyon ha 
aonló czipósz, a ki boltja fölött föl is irta

ezimernek : Az olasz királyhoz. A nagy Napo 
leonhoz tudvalőleg egy Blucher nevű színész 
hasonlított legjobban.

Harcz a leányrablókkal.
— Saját tudósítónktól —

Igaz paraszttragédia játszódott le öbro- 
vácz bácsmegyei községben, e hú 1-én este. 
A dolog azzal kezdődött, hogy Szveies Ni­
kola], Gyuvics Milos és Milován Gyúró pa­
rasztlegények megfogták az utezán a falu 
legszebb leányát, kavics Szavétát s feldob­
ták egy kocsira és elhajtottak vele. Az el­
rabolt leány sivalkodására összeszaladtak a 
szomszédok s csakhamarértesitették az eset­
ről az elrabolt leány testvérét, kavics Markót 
a ki a szomszéd legénynyel, Ivánics Sztevó- 
val — ki az elrabolt leánynak vőlegénye volt 
— lóra kaptak és üldözőbe vélték a rabló­
kat. Hosszas hajsza után végre sikerült a 
rablókat utolérni, a kik midőn üldözőik kö­
zelükbe értek, rálőttek azokra.

kavics és Ivanics ekkor szintén elő­
rántották a magukkal hozott revolvereket s 
először is a lovakra lőttek. A. lövések azon­
ban nem okozhattak súlyosabb sérülést, mert 
a lovak még őrültebb gyorsasággal iramod­
tak tovább.

n, közben Szevics Nikola] a kocsiról rá 
lőtt Ivanicsra, kit ezomban talált. Ekkor Iva­
nics is és kavics is egyszerre lőttek a ko­
csin ülőkre, kik közül a lövés után Gyuvics 
lebukott a kocsiról és meghalt. A rablók ek­
kor leugráltak a kocsiról és elmenekültek, 
hátra hagyva a kocsin a lekötözve tartott 
leányt.

kavics és Ivanics ekkor feltették a ko­
csira Gyuvics hulláját és visszahatottak a 
községbe, hol az elöljáróságnál jelentést tet­
tek az esetről. A két legényt — kik közül 
még nem lehetett megállapítani, hogy melyik 
lőtte le Gyuricsot — a csendőrség ^egyelőre 
őrizet alá vette.

Szinliáas,
HETI MŰSOR.

Kedden, ápril, 10-ón bérlet 159. szám 
„C“ A görög rabszolga. Operette 3 
felvonásban.

Szerdán, ápril. 11-én bérlet 160 szám 
Nóra szinmü 3 felvonásban. Ina: Ibsen H.

Csütörtökön, ápril. 12-én, bérlet 161, sz 
“Bu Breznay Anna és Odry Árpád első fel 
léptéid: Az aranvember. Dráma 5 felvonás­
ban. Irta Jókai Mór.

Pénteken és Szombaton, ápril. 13 és 14- 
ikón szünet.

Vasárnap, ápril. 15-én két előadás; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal : Télé n. Ere­
deti népszínmű 3 felvonásban Irta: ifj- Bokor 
József; e 8 t e 7 és fél órakor, bórletszünetben 
A pünkösdi királyné. Eredeti nép 
szinmü 3 felvonásban. írta : Szigligeti Ede.

Hétfőn, april. 16-án két előadás ; délután 
3 órakor íóihelyárakkal ■ K u r u o z f u r f a ng 
Énekes szinmü 3 felvonásban, Irta: Ifj. Bo­
kor József este ; 7 és fél órakor bérlet 162. 
szám. „C“ Pataki Béla első felléptéül : Próba­
házasság. Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: 
Gerő Károly.

TÁVIRATOK.
A király Berlinben.

Budapest, ápr, 9. (Érk. este 7. ó.) 
B é c s b ől táviratozzak : A mai nap szeu- 
záczióját a külügyminisztérium által hi­
vatalos formában közzétett hir képezi, mely 
szerint a király május első nap- 
jaiban fényes kísérettel Ber­
linbe utazik. Ő Felsége több napot 
fog Berlinben tölteni és résztvesz május

6 án azon az ünnepségen, melyet a né­
met trónörökös nagyokrusitása alkalmával 
fognak rendezni. Királyunk e tényének 
nagy politikai jelentőséget 
tulajdonítanak, a mennyiben úgy 
fogják fel, mintha ezzel a monarkia és Né­
metország között főnálló szövetség a jövő 
nemzedék számira is megpecsételtetnék.

A háború.
Budapest, ápr. 9, (E-k. este 7. ó.) Lon­

donból telegrafálják a Times jelenti Fokváros 
ból 5-iki kelettel : Mmlazok a részletek, a 
melyek a koorpruiti katasztró fáról most nyil­
vánosságra jutnak olyanok, hogy egyrészt auy 
hurok bámulotra méltó ügyességét másrészt az an 
goi tisztek csodálatos gondatlanságát és vigyázat - 
lanságát bizonyít ál:. Az őt angol század elvesz- 
tóse annyiban szerencsétlenség mert jj lehetővé 
tette a buroknak hogy keleti szirnymozdula- 
tukat végrehajtsák. A burok most vékony vo­
nalban megszállva tartják a tért Sánuaposttol 
egy Jägersfonteintöl keletre lévő pontig A 
vasúti vonalokat és az állomásokat az angolok 
jól őrzik, de védelmük nagyon nehéz őrjárat i 
szolgálatot követel. Egy e hónap 2 án kelt 
pretoriai jelentés szerint az angolok a hl oem- 
fontdini vizmedeocze mellett tizenegy ágyat és 
két lövőszerekkel megrakott szekeret vesz­
tettek el Aliwalnzvból jelentik 7-iki kele­
ttel Négy százáé ir lövész és két század ön­
kéntes tegnap két század határlovasság fede­
zem allatt Ronxvillből ideérkezett" A lovasokat 
Brabant tábornok küldte ki, hogy az ellensé 
get e mozdulat meghiúsításában megakadá­
lyozzák. A határlovasok közül egy tiszt és köz 
legény éltünt. A burok vesztesége két halott 
és egy sebesült volt.

Az osztályso?s]áték hiizása,
Budapest, ápr, 9. (Érk. este 9 ó.) Az 

osztálysorsjáték mai húzásán 10.000 koronát 
nyert: 73705, — 2000 koronát nyert: 79246 
4Ó648 522 98531 42644 87782 34996 73528 35791 
81518 527 58810 38810 9169 87633 40699 86398. 
— 1000 koronát nyertek : 87292 11137 18832 
21320 81980 31279 38034 86385 23292 13405 
39849 63157 61183 32942 34754 5400 93876 
54231 40951 50014 35523 43037 2703 73705 
70043 73474 74516 33025. 500 koronát »ver­
tek : 668 14958 7606 27489 9452 43037 49236 
11634 5566 66061 67025 66002 79323 6737 81207 
14279 96290 31970 85725 13764 17256 81738 
45681 66725 60-13 82655 98054 79878 61061 
13745 77868 86445 66304 95400.

Baleset az Adrián.
Budapest, ápr. 9. (Evk. este. 7, ó.) Fiú­

méból telegrafálják: Ma délelőtt az »Adria« 
tengerhajózási táraság újonnan épített uszó- 
dockját akarták ünnepélyesen vizrebocsá- 
tawi. Az ünnepélyen részt vettek gróf Szapáry 
László kormányzó és a fiumei hatóságok 
fejei. A vízre bocsátott hajót azonban elra­
gadta a vihar Petusi felé. Egy mentő-gőzös 
segítségével tudták csak visszavontam! a 
kikötőbe. A duck súlyos sérüléseket szenve­
dett, de emberéletben szerencsére nem 
esett kár.

A pestis.
Budapest, ápr. 9. (Érk. este 7 ő.) Kons« 

tántinápolyból jelentik : A közegézségtigyi 
tanács táviratot kapott, a mely szerint Loszfa 
községben, a mely a Beli-Amer törzs uralma 
alatt van, két pestises megbetegedést kons­
tatálták Asszírba eddigelé körülbelül 28,000 
bejram-zatádok érkezett.
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Különfélék.
-p A leányok és a tudomány. Jókai 

mondja egy novellájában, hogy a leányok­
nak elég annyit tanulni a matkeinaUkúból, hogy 
a piaczon meg ne csalják őket, a természet­
rajzból, hogy meg tudják különböztetni a ka­
csát a libától, az archeológiából, hogy az öreg­
anyja ruháit is meg tudja becsülni ; a vegytan 
ból, hogy össze ne tévessze a czukrot a 
sóval.

*
-j- Megkövesedett ember. Észak-Ameilká­

ban, a Missouri folyam partján egy munkás 
a homokban egy megkövesedett holttestet, 
talált, mely századok óta feküdhetett már 
ott. Kezei, melyek mellén nyugodtak, össze 
voltak kötözve, a miből azt következtetik, 
hogy itt valami réges-régen elkövetett bűn­
tényről van szó. A holttest olyan kemény, 
mint a kő és csodálatos módon épen ma­
radt egész formájában. Nemcsak arczvonásai, 
hanem kezeinek ránczai is tisztán láthatók. 
A tudósok abban a véleményben varrnak, 
hogy a különféle savakat tartalmazó folyó 
vize" akadályozta meg a holttest feloszlását, 
mely aztán idők múltával kővé keményedéit 
a homokban. A szegény munkás, a ki rá­
akadt a természeti csodára, a meggazdago­
dás utján van, mert elhatározta, hogy pénz­
ért mutogatja majd a megkövesedett holt­
testet.

Küzdenünüés dolgoznunk kell. Nem a 
Siker reményéért, nem az elérés kedvéért,
hanem az igyekezet örök szent örömeiért.

*

Aki nem vétkezik a beszédben — az 
tökéletes ember.

*
A nem-iráshoz is tehetség kell.

Számítás.
— Őszi kalapot akarsz a férjedtől most 

áprilisban ?
— Kérlek, mig megkapom, szeptember

lesz.
*

Logika.
Kalauz : Kérem, a kocsi belsejében nem 

szabad dohányozni.
Utas : Én nem dohányozom.
Kalauz: Hisz pipa van a szájában.
Utas : Hát a lábam is csizmában van s 

azért mégse megyek.

gyesre a következő feltételek 
zatol hirdetünk :

1. A pályadij 100 azaz száz korona, a 
mely a legjobb mű szerzőjének okvetlen ki 
fog adatni. Nem versenykart kórüng, igytehát 
a műben kombinált nehézségek ne fordulja­
nak elő.

2. A szöveg szabadon választható ugyan 
(hazafias, hősies vagy lírai) de magyar vers- 
mórtékü, a zene pedig magyar szellemű le­
gyen.

3. A pályamű vezérkönyv alakban fél fi 
négyesre Írandó ; zenekari kísérettel is el le­
het látva, úgy azonban hogy u mü kiséret 
nélkül is előadható legyen.

4. A zenei kidolgozás szabatos és átdol­
gozott legyen, nem pedig strcfikus.

5. A pályamű idegen kézzel írva, a szerző 
nevét rejtő jeligés levélkével ellátva 1900 év 
május 1-sö napjáig bezárólag Márk Endre 
szövetségi aleinökböz (Debreczen ev. ref. fő­
iskola) küldendő be. A jelige a pályaműre 
is rávezetendő.

II.
Ugyancsak pályázatot hirdetünk 100 azaz 

száz korona pályadíj ért egy eredeti magyar 
népdal-egyvelegre férfi karra Írva. A pálya­
dij a legjobb műnek ki fog adatni.

A jeligés levélre a beküldési határidőre 
a fentebbi pontokban megáliapitottt elvek 
az irányadók.

tá A tavaszi tárlat megnyitása. Buda­
pestről telegrafálja tudósítónk, hogy a ta­
vaszi tárlatot a Képzőművészeti Csarnok 
ban ma délután megnyitották. W 1 a s s i c s 
kultusz miniszter Z i 1 i n s z k y Mihály állam­
titkár képviselte.

Gazdasszonyoknak.
Diplomaták krémje. A diplomaták na—r-----------  ------- — —r--------------------- -agV

urak ; ezek az egyes államok követségének 
a tagjai. Gyakran ebédelnek az {udvaroknál, 
tehát finom konyhához vannak szokva. Egy 
fiatal barátnőnk azonban olyan krém készí­
tésének módját közli velünk, hogy bizony 
megehetne a legfinyásabb diplomata is. Imé 
a diplomata-krém reczeptje: Végy 1 1. tejet, 
45 gr. burgonya lisztet, 90 gr. czukrot, 3 to­
jás sárgáját, 3 rudacska vaníliát; alakítsd 
folytonos habozás közt vastag krémmé, tégy 
egy csészébe finom cognacba mártott piskó­
tát", hintsd be finom koczkákra vágott gyü­
mölcs-sajttal, mazsolával, rétegenként rakd 
rá forró állapotban a krémet és tálald fel 
hidegen.

Irodalom és művészet.
A Tiszavidéki Dalosszövetség pályázata.

Közgazdaság.
Szőlőművelés.

A karók tartóssá tétele Többféle módja 
van annak, hogy a karókat hosszabb időre a 
rothadástól megóvjuk. Az egyik mód az, hogy 
a karók hegyét megpörkölik. A pörkölésnél 
sokkal czélszerübb az áztatás mely gyorsan 
megy és tartóssága nagyobb, mint a pörkö­
lésnek ; csak arra ügyeljünk, hogy a beázta­
tandó karók hegyei tiszták legyenek, föld ne 
tapadjon rajtok, mert akkor az erősítő folya­
dékot a föld veszi be, nem a fa. A karókat 
olyan mélyre kell folyadékba állítani, hogy 
beveréskor a beáztatott részből egy arasznyi 
dar ab álljon ki a földből, mert a korhadás "a 
föld színén kezdődik ; az áztatásra legjobb a 
rézgálivzoldalt Egy hektoliter vízben 5—6 klgr. 
kékgáliczot oldunk föl és abban egy napig 
áztatjuk a karók hegyeit. A kátrány-olajjal 
(karbolineummal)bemázolt karúk tartósságát 
még többre becsülik, de a vela bekent karó 
kát a használat ellőtt jól, legalább 4—5 hé­
tig a napon ki kell szárítani.

Sok bor fog teremni az idén. Legalább 
ezt következtetjük, ha hitelt adunk a régi 
öregek azon közmondásoknak: «ha a szőlő- 
vessző bélé igen nagy akkor sok bor lesz. 
A kik már ez ideig metszették a szőlőjüket 
megfigyelték és tapasztalhatták azt hogy a 
szőllővessző bdle sokkal nagyobb, mint az 
elmúlt években volt. De hát ezért senkit sem 
biztatunk ám, hogy elmúlt években volt. De 
hát ezért senkit sem biztatunk ám, hogy a 
múlt évi termését iparkodjon mielőbb elfő 
gyasztani, mert meg vagyunk róla győződve, 
hogy mindenkinek lesz elegendő üres hordó­
ja szüretkor, e mibe uj-borát szűrheti.

A boldogulás utján.
A gazdaságról azt tartották a nevető filo­

zófusok, hogy nem egyéb a szerencse és ha­
lál versenyiutásánál. Mindenki arra van ren­
deltetve, hogy gazdag legyen, csakhogy sokan 
nem érik meg a vagyon köszöntét. A dolog 
attól füg hogy melyik jut előbb az emberhez : 
a szerencse e vagy az élet vége ? Ezen bi 
zony csakis nevető filozófusok,vigasztalódhat­
nak, azek is könyek közt nevetve. Az élettel 
küzködő embernek ez a filozófia nem vigasz­

A liszavidéki Dalosszövetség a 
kező pályázati fölhívást teszi közzé :

Az 1900. évben junius végén es juuus 
elején Szatmáron tartandó szövetségi
dalünnepen közösen előadandó mü férfi-né-

követ-

talás, hanem lemondás. Hanem a haladás, a 
mely a boldogulás 11íjait egyengeti, az számára 
is talált vigasztalást. Olyan, a mely több a 
vigasznál : éltető reménység. Ez a találmány 
az osztálysorsjáték. Vagy százötven esztendők 
nálunk még csak három éves. De már nálunk, 
is meggyökerezett. Mert kielégíti az ember­
nek a szerencséhez való jussát. Mert megadja 
minden embernek a becsületes gazdagodás 
lehetőségét és mert a nyeremény fogalmát 
kihámozta rejtélyes burkából. A nyeremény 
már nem vak szerencse hanem valószínűség ; 
Már nem bolond esély, hanem mathemalikai 
lehetőség Mert az osztálysorsjáték minden 
második részvevőjének nyernie kell. Ha egye­
bet nem, a betétjét vissza kapja, A mi azt 
jelenti hogy a koczkázat minimális A főbb 
nyereménynek száma is nagy a summájok pe­
dig impozáns. Ezrek, tízezrek, százezrek, még 
millió is nyerhető. Az osztálysorsjáték fel­
szabadította az embert attól a fatalisztikus 
megnyugvástól, hogy a gazdaság beköszöntőt 
nem élheti meg. Ezer és ezer ember jutott 
módhoz néhány év alatt és nagy azoknakr a 
száma, a kik egyenesen gazdagok lettek az 
osztálysorsjáték által. A mely nem babonán 
alapuló lutri hanem rendes üzlet a szerencsé­
vel. Fel is fogta ezt a középosztály és fel is 
karolta az osztálysorsjátékot. A nyerők sta­
tisztikája azt biznyitja, hogy a középosztály 
tagjai : kereskedők, iparosok, gazdák, hiva- 
atlnokok, latéin erek keresik és találják meg 
benne a szerencséjüket.

A vagyon függetlenséget, önállóságot ad, 
senki ezt jobban nem érzi, mint a szellem 
és a test munkása, a kinek vagyonra ralú vá­
gyakozása nem kapzsiság hanem a füge ti en- 
ség felé való törekvés. Ezt a törekvést kielé­
gíti az osztálysorsjáték, a mely a maga tömér­
dek nyereményével és minimális koczkázatá- 
sával aszerencse leezövekezését jelenti. A Kö­
dös epekedés helyébe a valószínűségben való 
bizakodás került. Mindenki számíthat már a 
jólét beköszöntőre a nélkül, hogy néha áb- 
rándozónak tarthatnák.

CSARNOK.

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. — 

Fordította: G—d J—f. 
Folytatás. 32.

Tkorndyke igen izgatottak látszott. Csinos 
arcza egeszou elvolt vörösödve, a kék szemek 
lázas fényben úsztak, és ruhái szivartó és cog- 
nac-tól illatoztak Mr. Maggs tisztelendő ur 
köhögött, lopva és csodálkozva tekintetet a 
menyasszonyra, könyvet vett ki zsebéből és 
„allá«“-ba helyező magát. Mr. Thorndyke ma­
gához vonta Norinát, a jegygyűrűt kezébe véve, 
mosolygott. A mi Norinát illeti, ő egészen ha­
lotthalvány lett. Most, midőn az elhatározó 
pillanat elérkezett tetőtől talpig. Még az ta­
pasztalatlanságának feltüntjvalamiigaztalan, va­
lami nem helyes ez esketós módjánál. Meny­
asszony, menyasszonyi ruha, fátyol vagy ;vi- 
rág nélkül, nyoszotyóleány és rokonok nélkül, 
egy vőlegény, beszenyezve sártól és esőtől 
minden tanú nélkül; és esőtől, minden tanú 
nélkül ; és tisztelendő mr. Maggs, hivatásához 
képest egy tisztátalan egyéniség. Ott állott 
oldala mellett, elvörösödve az ajkakig a féle­
lemtől — és nem tudta miért. Mintha álmá­
ban hallaná mr. Maggs szertartásszerű mor- 
mogását, mintha almában látná mint fűzik 
ujjára a gyűrűt, mint csapja össze a tisztelendő 
ur a könyvet és őket férj és feleségnek nyi­
latkoztatja ki. Csak azután emelte fel Lőrinczre 
tiszta kérdő tekintetét. Talán életében először 
rettent vissza Thorndyke e gyermekes, ártat­
lan tekintettől. Az ő szemeiben a diadal elvi- 
selhetlen kinyomata csillogott még, ajkain ott 
volt még a benső örömtől előidézett mosoly
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Fóleintotte mr. Maggg t, és e»y össze­
gyűrt bankjegyet nyomott markába. Mr. Maggs 
azután ismét kalapjához nyúlt, ueghajta ma­
gát a menyasszony előtt, tiszteletteljes mo­
solygás közben boldogságot kívánva, csoszogó 
léptekkel távozott a szobából.

— Kedves kis feleségem 1 mondá Thorn- 
dyko Lőrincz, te a legboldogabb férfiúvá tevéi 
ma engemet egész Amerikában. A közelebbi 
aógv hét alatt, csinos lakásunkon, Cheleeában 
nem lesz egyéb feladatunk, mint elfeledni azt, 
hogy léteznek a világon kívülünk még más 
lények is,.

— Es most Gilbert barátom, kifizettem 
önt kamatostul, mondá magában mr.Thorndyke. 
Nem vagyok ma felette gazdag, hanem szí­
vesen áldoznék száz fontot, ha arczát iát- 
hatnám.

És mialatt,, innen alig fél mértfődnyi tá­
volságban, Gilbert Richárd és Kent Reuben 
egy hivatalnok segítségével, minden bosztoni 
vendéglőt kikutattak, azalatt a Cbelsea-Ferryb e 
vezető utón Tondyke Lőrinezet és Norinát 
agy kocsi sebes robogással szállította tova.

•
Mézeshetek.

A falusi kis lak olyan volt mint egy fos­
ait kép. — oly fehér, oly fényes — oly dí­
szes. Egy szögletbe volt elrerjve, hátulsó ol- 
tala kényelmesen egy dombhoz volt támasztva, 
5 csinos kis kert telve világokkal, rózsákkal, 
es a ternáoz elejét folyondár diszité. — A túlsó 
oldalon a Chelsea patak folydogált, hason 
litva egy ezüst szalaghoz és a tenger a reá 
eső napsugarakat vakító fényben verte vissza. 
Köröskörül, egy negyed mértföldnyire nem 
vala más épület látható, és a háttérben sötét 
erdőségek emelkedtek ; a nyugtalan, izgatott 
világ, mindennapias kinézésével innen ki volt 
zárva. Thorndyke Lőrincz ingerlőbb, nyugo- 
dzlmasabb helyet, hol ifjú szerelmi ábrándjait 
keresztül álmodja, sehol nem talált volna, ha­
bár egész életét annak keresésével tölti is el.

És ez álmot most már csaknem keresz­
tül éhe ; mert a negyedik hét immár elérke- 
zék, és a mézes hetek napjai végok feló köze­
ledtek. Az igazat megválva, a méz édességét 
mr. Thorndyke már a második hét utóján meg­
elégelte, a harmadik hétben már minden ér­
zéket elvesztett iránta. — Más szavakkal, a 
mézeshetek és a szerelmi játék e magános 
lakban élve eltemetve, már irtóztató teherként 
nehezedtek Thorndyke vállaíra.

— Ha én e lányt valóban szerettem 
volna, gondola mr. Tnomdyko magában, ak­
kor a dolog egészen másként állana. És én 
azt hiszem, ha a dolog igy állana is, még 
akkor sem tudnék még egy hetet kibírni. De 
én azt hiszem, ha e doleg igy állana is. még 
akkor sem tudnék meg egy hetet kibírni. De 
én nem voltam nagyon szerelmes. Egyáltalá 
ban nem hiszem, hogy képes legyek ily nagy 
szenvedélyt táplálni keblemben. Íme ott van 
West Lucia, ott van Holmes Helén és most 
Bourdon Norina. Azt hiszem, hogy mindgyik- 
hez csupán csak fűti hajlamét éreztem, és 
jelszavam mindig az volt: „Könnyen nyer­
tem, könnyen elvesztettem 1“

Folyt. köv.

Szerkesztői posta.
Pierre. A kis Pierre hadd nöjjön meg Pótorré, — 

titán akkor jobb verseket fog írni. — A szerzőtől min- 
Jon esetre kell kérni engedőimet.

ifj. R. Gy. Az érzés szép, de a vers még nagyon 
fiatalos.

G. Z. (Férjfogás) Nem közölhető.
U. J. (Komámasszony . . .) Közöljük.
Sémita. Ön azt olvassa ki a Debreczeni 

Hírlapból, hogy az — antiaemita.
Nagyon csalódik Ön 1 Szeretjük mi a 

tisztességes zsidót s ha vannak olyanok is 
közöttük, kiket nem ^szeretünk : egész termé­
szetes. Hiszen a keresztények közt is vannak. 
Épen azért nevetséges, ha valaki zsidó és 
mégis titkolja vagy letagadja. Erre semmi 
Szükség. Ha tisztességes, jóravaló ember va­
laki, ha zsidó is: megbecsüljük és szeretjük.

DERECZENI HÍRLAP

Ha nem tisztességes és nem jóravaló, hiába 
keresztyén : még sem fogjuk becsülni. Tehát 
szó sem lehet antisemitizmusról : mi minden­
kit egyéni jelleme szerint becsülünk vagy 
gyűlölünk, akár keresztyén, akár zsidó.

Vb. iNyári József és fiai volt tisza 
füredi bej. ezég csődválasztmányáuak f. 
évi február hó 13 án kelt határozata értei 
méhen a csődtömeghez leltározott s alant 
felsorolt ingóságok ajánlati utón való el 
adása határoztatott el.

Az alapleltáv 2.—1126 tételszámai 
alatt felvett kékfestő, vászon stb. áruezik 
kék 20940 k. 78 f beszerzési, 11871 k. 
76 f. becsárban.

Az alapleltár 1127 —1142 tételei alatt 
felvett üzleti berendezés, áruasztal, Wert 
heim pénzszekrény 1000 k. 20 f. beszer 
zési és 212 k. 20 f. becsárban.

Az alapleltár 1143—1181 t. sz. ar 
felvett kékfestő áruk 3890 k, 72 f. besze. 
zési és 827 k. 20 f. becsárban. „

A leltár 1330 tételsz. a. felvett tisza 
füredi vásári bódé 480 k. beszerzési és 
200 k. becsérlékben,

A leltár 1786 t. sz. a. felvett po 
roszlói vásári bódé 320 k. beszerzési 
árban.

A leltár 1787. t. sz. a. felvett tisza- 
nánai vásári bódé 320 k. beszerzési 
árban.

Az egri leltár 1—4 t. sz. a. felvett 
üzleti felszerelést képező szekrények, ám 
asztal, bördiván 650 k. becsértékben.

A debreczeni leltár 1—4 t, sz. a. fel­
vett üzleti berendezés és az ottani fiók 
üzlet felszerelését képező szekrények, áru 
asztal stb. 421 k. beszerzési és 161 k. 
becsárban.

Az Egyeken leltározott, a debreczeni 
leltár 11—24 t. sz. a. felvett bolti felsze 
relés és rőfös áruezikkek 156 k. 18 f. be 
szerzési és 68 kor. 22 f. becsárban.

Az ajánlatos: alulirottnál legkésőbb 
f. évi április hó 29 ik napjának déli 12 
órájáig nyújtandók be, mert a később be 
nyújtott ajánlatok figyelembe nem vé 
tetnek.

Az ajánlathoz a becsérték 10%-ka 
készpénzben, vagy ovadékképes értékpapi 
rokban melléklendő — megjegyzvéu, hogy 
egyes kisebb tételekre is tehető ajánlat.

A csődválasztmány az ajánlatok felett 
f, évi május 1 én határoz Dr. Pásztor Bér 
tálán csőd választmányi elnök ur lakásán 
Egerben s jogában Ml valamennyi ajánla 
tot visszautasítani s részajánlatokat el 
elfogadni.

Sürgönyileg érkezett ajánlatok figye 
lembe nem vétetnek. A vételi illetéket vevő 
viseli.

Az áruk tömeggondnok közbenjötté 
vei a hivatalos órák alatt bármikor meg 
tekinthetők, de a vál. az áruk mennyisége 
és minőségéért szavatosságot nem vállal.

Vevő a megvett árukat a vételár azon 
n ili lefizetése ellenében úgy tartozik át 
venni, a mint azok jelenlegi állapotukban 
megvannak.

Tiszafüred 900 ápril hó.

Dr. Bekell Lajos
tggondnok.

7.

Hirdetmény.
Hajdú Dorog községnek telekkönyvi be­

tétei az 1886 ; NX1X., az í839 ! XXXVÍI1. 
és az 1891 : XVI. t.-czikk értelmébe^,el- 
készittetvén és nyilvánosságnak átadaWan, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t. czikk 15. és 17. §-ai alapján —- 
ideértve e §-oknak az 1889 : XXXVI1L 
t.-czikk 5. és 6. $-aíban és az 1891 : XVL 
t.-ez. 15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is — valamint az 1889 : XXXVIÍI. 
t.-cz. 7. §-a éa az 1891 : XVI. t. ez. 15. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetűket, azok pedig, akik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886 : XXIX 
t. ez. 22. §-a, illetve az 1889 : XXXVIII. 
t. ez. 15. §-a alapján való mellőzését mag 
támadni kívánják, e végből keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1900. évi ok­
tóber hó 15-ik napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határ 
idő eltelte után indított törlési kereset an­
nak a harmadik személynek, aki időköz­
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 : 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. § ainak esetei­
ben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889; 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is — a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1900 
évi október hő 15-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — 
ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 : XXXVili. t.-cz 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ha» 
tóságboz hat hónap alatt, vagyis 1900 évi 
október hó 15 ik napjáig bezárólag nyújts 
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után a beté­
tek tartalmát csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo 
kát szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie­
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A h. nánási kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság 1900. ápril, hó 1 én.

Olchváry Zoltán
kir. járásbiró.



Zeue-estélyek.
A Bika kávéházban szerda: Ráez Karoly 

szombat: Magyart Testvérek, vasárnap: v eies
Tóni. „ . , ,

a -Központi kávéháiban“ naponta lel­
váltva Rács Károly és Magyart testvérek 
zenekara játszanak.

Cor$6“-kávél)ázban zeneeste hetenként 3 
gror.Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kiss 
-»éla csütörtökön Rácz Károly zenekara

^ Legfinomabb bútor, épület kocsi és ¥

M

és

k.
\ A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 

C» Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton 
ette a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
at szik

ttSKTSiW»*.'*'.,"

n

és

halhólyag
elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­
rint a legmegbíz­
hatóbb és feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek számára 
Megrendeléseket pon • 

fosán és discréten 
eszközöl:

KELETI J.
es. és kir. szab. orvos 
sebészeti mii és kötő- | 

szer gyáros.

Budapesten, IV.
Koronaherczeg-n. 17.

j Alapittatott. 1878

g 5

I ]

Arak íucatcnként eredeti párisi csomagolásban;
Gummi és halhólyag elsőrendű

gyártmány...................................1-— 8-— írtig
Capottes americans (rövid) . . . 2.— 5,— „
Suspensorium ..................................0-60 3.— „
Párisi r ői szivacska (Safety-

Sponges) .......................................2.— 6.— „
Irrigator teljest n felszerelve . . 1.80 6.— „
Eredeti pessarium oelusivum 

I Peliporus) Mezinga tanár szerint 1.80 2 50 „ 
„Dianaöv“ szab. havibaj elleni kőt. 3.60 5.— „

(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

gigjP Árjegyzék ingyen és bei mentve. .w

eaebapaA16-la©lB

mindennemű kész festék. Brenz különlegességek Nürnbergi festő ecset 
gyá.xi'-ó.x'la&xx kapható

FŰSZER ANYAG ÉS FESTÉK KÜLÖNLEGESSÉGEK KERESKEDÉSÉBEN

DEBRECZEN gróf Dégenfeld-tér. ^

Igen sok külföldi, iraPCZia, angol és német Ezer van hir­
detve és ajánlva fiatal emterek részére csőbáiitalniak és folyások 
ellen.

Mindazon esetekben, a hol Santa! olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a legczélszei übb es I<*gjobl> a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santa! 
olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 fit 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges 
beküldése mellett 1 írt 70 kr., 2 üveg 3 írt 20 kr., 3 üveg 4 
50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz,“
BUDAPEST,

VI. Yáczi-körut 1T.

PT TAVASZI IZZÉZsT-irSSE m
a legújabb kivitelű

Napernyők, Blousek, Csokrok, Övök
és bár mily női és gyermek felöltők minden kivitelben

találhatók.

RH’M

Halmágyi Sámuel tr •
llOl

*

divat áruházában.

Debreczen, nyomatott Kutashlmre kő- és könyvnyomdájában.


